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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE PASSOS MAIA 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2024 

CONTADOR 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas e 30 minutos, incluído o tempo para preenchimento 
do Cartão-Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

INFORMÁTICA BÁSICA 05 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 20 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 

Pesquisa revela que apenas 17% dos MEIs buscam serviços 
contábeis 

 

Um recente levantamento realizado pela MaisMei 
revelou que apenas 17% dos gestores que optam pela categoria 
do Microempreendedor Individual (MEI) buscam o suporte de 
profissionais de contabilidade. A pesquisa, que analisou o 
comportamento de 5.640 microempreendedores cadastrados no 
aplicativo da empresa, destinado à gestão do MEI, trouxe à tona 
dados que evidenciam uma lacuna significativa no 
aproveitamento dos serviços contábeis. 

Os dados mostram que a maioria dos 
microempreendedores que recorre a esses serviços o faz para a 
declaração de impostos, com 53,22% das demandas concentradas 
nessa área. A emissão de notas fiscais também figura como um 
serviço bastante procurado, representando 22,63% das 
solicitações. No entanto, outras áreas como dicas de negócios 
(8,62%) e planejamento financeiro (5,71%) aparecem com menor 
frequência, mas ainda assim indicam oportunidades relevantes 
para contadores e escritórios de contabilidade que buscam 
expandir suas ofertas de serviços. 

A análise dos dados indica que a baixa procura por 
serviços de contabilidade pode ser preocupante. Embora o regime 
do MEI tenha sido concebido para simplificar as obrigações 
tributárias e reduzir custos, a ausência de orientação especializada 
pode acarretar riscos financeiros, especialmente no que tange à 
manutenção do faturamento dentro do teto anual de R$ 81 mil e 
à regularização de contribuições em atraso. 

Dentro do universo dos microempreendedores que 
utilizam serviços contábeis, 66% o fazem apenas quando há 
necessidade iminente. Isso sugere que muitos MEIs têm uma 
abordagem reativa em relação à contabilidade, enxergando-a 
mais como uma solução pontual do que como uma parceria 
estratégica. Um acompanhamento regular de um contador pode 
proporcionar benefícios substanciais, incluindo a melhoria das 
estratégias de negócios, a criação de uma reserva de emergência 
e a maximização dos benefícios previdenciários, como o auxílio por 
incapacidade temporária e o direito à aposentadoria. 

Ainda segundo o levantamento, 23,49% dos 
microempreendedores desconhecem os benefícios 
previdenciários a que têm direito, o que reforça a necessidade de 
maior conscientização e educação financeira entre esses gestores. 
A falta de conhecimento pode impedir que muitos aproveitem 
plenamente os recursos disponíveis para garantir a 
sustentabilidade e o crescimento de seus negócios. 

Com o cenário atual, a função do contador se mostra não 
apenas relevante, mas essencial para o sucesso dos 
microempreendedores, especialmente em um ambiente de 
negócios cada vez mais complexo e dinâmico. É fundamental que 
os gestores reconheçam a importância de uma consultoria 
contábil contínua, não apenas para cumprir obrigações legais, mas 
também para alavancar oportunidades de crescimento e 
mitigação de riscos. 

Esta pesquisa destaca, portanto, a importância de uma 
maior adesão aos serviços contábeis por parte dos 
microempreendedores, reforçando o papel estratégico que esses 
profissionais podem desempenhar no fortalecimento e na 
longevidade dos negócios sob o regime do MEI. 

 
Fonte: https://www.contabeis.com.br/noticias/66642/apenas-17-dos-meis-

utilizam-servicos-de-contabilidade/ (adaptado). 
 

01) Sobre a função dos serviços contábeis para os MEIs, analise 
as seguintes assertivas de acordo com o texto: 
 

I. A função do contador se limita à emissão de notas fiscais e à 
declaração de impostos. 
II. O contador pode auxiliar na mitigação de riscos financeiros 
ao orientar os MEIs sobre o teto de faturamento e a 
regularização de contribuições. 
III. A consultoria contábil contínua é apresentada como uma 
estratégia para melhorar as práticas de negócios e assegurar a 
longevidade das empresas. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas II e III. 
D) I, II e III. 
 

 

 

02) Segundo a pesquisa, qual é o percentual de 
microempreendedores que desconhecem os benefícios 
previdenciários a que têm direito? 
 

A) 66%. 
B) 53,22%. 
C) 23,49%. 
D) 17%. 
 

 

03) De acordo com a pesquisa realizada pela MaisMei, qual é o 
principal motivo pelo qual os microempreendedores 
individuais (MEIs) buscam serviços contábeis? 
 

A) Planejamento financeiro. 
B) Emissão de notas fiscais. 
C) Dicas de negócios. 
D) Declaração de impostos. 
 

 

04) No trecho “Isso sugere que muitos MEIs têm uma 
abordagem reativa em relação à contabilidade”, analise as 
funções morfológicas dos pronomes presentes: 
 

I. "Isso" é um pronome demonstrativo que se refere a uma ideia 
mencionada anteriormente no texto. 
II. "Muitos" é um pronome indefinido que quantifica de 
maneira vaga o número de MEIs mencionados. 
III. "Uma" é um pronome indefinido que exerce função de 
artigo, indicando a especificidade de "abordagem". 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas III. 
D) I, II e III. 
 

 

05) No trecho "A pesquisa, que analisou o comportamento de 
5.640 microempreendedores cadastrados no aplicativo da 
empresa, destinado à gestão do MEI, trouxe à tona dados que 
evidenciam uma lacuna significativa no aproveitamento dos 
serviços contábeis", o termo "que" aparece duas vezes. Analise 
as funções gramaticais de cada ocorrência do termo "que" e 
assinale a alternativa correta. 
 

A) Ambas as ocorrências do "que" são pronomes relativos. 
B) A primeira ocorrência do "que" é uma conjunção integrante, 
e a segunda é um pronome relativo. 
C) A primeira ocorrência do "que" é um pronome relativo, e a 
segunda é uma conjunção integrante. 
D) Ambas as ocorrências do "que" são conjunções integrantes, 
ligando orações subordinadas substantivas. 
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MATEMÁTICA 
 

06) Em determinada conta do Município foi verificado que 
havia um saldo de R$ 11.250,00. No mesmo dia foi solicitado 
que essa conta tivesse disponível R$ 16.300,00 para uma 
compra. Considerando que existe um regramento interno que, 
para cada R$ 750,00 inteiros do valor da compra, deveria haver 
R$ 25,00 extras como margem de segurança, que valor deve ser 
complementado à conta para a compra solicitada? 
 
A) R$ 5.593,33. 
B) R$ 5.575,00. 
C) R$ 5.935,33. 
D) R$ 5.755,00. 
 

 

 

07) Cinco diferentes futuros pagamentos, depois de conferidos, 
foram encaminhados para o setor que realiza de fato os 
pagamentos. Para a realização de um pagamento, o 
responsável confere toda a documentação que deve ser 
guardada, e percebe que um dos pagamentos não poderá ser 
feito. Quem encaminhou o futuro pagamento sem um dos 
documentos sabia que somente um dos cinco enviados era 
crítico. Qual é a probabilidade de que o pagamento que não 
pôde ser realizado era crítico? 
 
A) 15,5%. 
B) 20%. 
C) 25%. 
D) 33,3%. 
 
 

 

 

08) O sistema municipal responsável pela emissão de guias de 
um imposto gera um código de barras diferenciado, o qual tem 
a numeração associada, em sua parte final (últimos 10 dígitos), 
respeitando uma progressão. Abaixo é possível verificar a 
numeração das últimas três guias geradas: 
 

2560000000230325622023200012510003212458 
3256984752100002503621211110250003558136 
0002560002145895636600021200250003903814 

 

Qual das alternativas apresenta um possível código de barras 
da quinta guia a ser emitida após a última acima apresentada? 
   
A) 1232025896215356857022322522220005286526. 
B) 0023365899120255632032258874120004940848. 
C) 2560000000000000520232111125690004595170. 
D) 1252202236000000025912589699690005632204. 
 

 

09) Considere que uma aplicação financeira é regida por juros 
simples e possui taxa de aplicação quinzenal, e que um mês é 
formado por trinta dias, para analisar as assertivas: 
 

I. Se o capital aplicado nessas condições for de R$ 25.000,00, 
com taxa de 0,15%, durante um ano, o montante será maior do 
que R$ 26.000,00. 
II. Se o capital aplicado nessas condições for de R$ 12.500,00, 
com taxa de 0,15%, durante dois anos, o montante será maior 
do que R$ 13.500,00. 
 

Acerca das assertivas, pode-se afirmar que: 
 

A) Apenas I está correta. 
B) I e II estão corretas. 
C) Apenas I está incorreta. 
D) I e II estão incorretas. 

10) Depois de um longo planejamento, uma Secretaria propôs 
a criação de uma taxa documental específica para o Prefeito, 
que assim o fez para o órgão legislativo, sendo devidamente 
aprovado. A tabela a seguir apresenta o valor arrecadado 
através dessa taxa documental específica, em alguns dias 
aleatórios. 
 

Valor arrecadado no dia (em reais) 

1.250 596 215 18 187 98 

635 258 418 169 259 2.995 

782 462 1.100 985 1.236 658 

125 2.652 1.589 990 200 542 

2.430 85 2.000 365 250 322 

 
 
Qual das alternativas apresenta a mediana dos valores 
arrecadados diariamente, considerando os dados da tabela 
acima? 
 
A) R$ 795,70. 
B) R$ 2.977,00. 
C) R$ 502,00. 
D) R$ 125,99. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 
 

11) Sobre os periféricos de um computador, considere as 
afirmações a seguir: 
 
I. O teclado e o mouse são considerados periféricos de entrada, 
pois permitem ao usuário inserir dados no computador. 
II. O monitor é um periférico de saída, responsável por exibir 
informações visuais ao usuário. 
III. A impressora multifuncional é um exemplo de periférico de 
entrada e saída, pois pode digitalizar documentos (entrada) e 
imprimir (saída). 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) I, II e III. 
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12) Considere as características a seguir sobre um periférico 
específico: 
 

• Capaz de realizar a leitura de documentos físicos e 
convertê-los em imagens digitais. 

• Funciona como um dispositivo de entrada, permitindo a 
digitalização de fotos e textos. 

• Pode ser integrado a uma impressora multifuncional. 
 
Com base nessas características, pode-se afirmar que o 
periférico descrito é o: 
 
A) Monitor. 
B) Scanner. 
C) Modem. 
D) Teclado. 
 

 

13) No Windows 11, o usuário deseja alterar o tema do sistema, 
ajustando as cores e o plano de fundo. Qual caminho deve ser 
seguido para acessar as configurações de personalização? 
 
A) Iniciar > Configurações > Sistema > Personalização 
B) Iniciar > Configurações > Personalização > Temas 
C) Iniciar > Configurações > Acessibilidade > Personalização 
D) Iniciar > Painel de Controle > Sistema > Temas 
 

 

14) Você tem uma tabela no Excel 2019 com os seguintes 
dados: 
 
Produto (Coluna A) 
Quantidade Vendida (Coluna B) 
Preço Unitário (Coluna C) 
 
Para calcular o total de vendas de cada produto na Coluna D, 
qual fórmula você deve inserir na célula D2 e, em seguida, 
arrastar para as demais células da coluna D? 
 

A) =SOMA(B2:C2) 
B) =SOMASE(B2:C2) 
C) =B2+C2 
D) =B2*C2 
 

 

15) Durante a revisão de um documento no Word 2019, o autor 
ativou o recurso de "Controle de Alterações" para monitorar 
todas as edições feitas. Após revisar o documento, ele decide 
aceitar todas as alterações e desativar o controle. Qual é o 
procedimento correto para realizar essa tarefa? 
 

A) Acessar "Revisão" > "Aceitar" > "Aceitar todas as alterações 
e parar o controle". 
B) Acessar "Revisão" > "Revisores" > "Aceitar todas as 
sugestões". 
C) Acessar "Arquivo" > "Informações" > "Proteger Documento" 
> "Aceitar todas as alterações". 
D) Acessar "Exibição" > "Painel de Revisão" > "Aceitar todas as 
alterações". 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

16) Na década de 1940, os primeiros colonizadores chegaram 
às terras de Passos Maia, atraídos principalmente por qual 
recurso natural? 
 

A) Solo fértil para a agricultura. 
B) Reservas de ouro. 
C) Madeira abundante. 
D) Riqueza mineral. 

17) O nome "Passos Maia" foi dado em homenagem a qual 
personalidade, conforme o histórico do município? 
 

A) Um ex-prefeito de Chapecó. 
B) Um líder religioso local. 
C) Um comerciante influente na região. 
D) Um importante fazendeiro da época. 
 

 

18) Com base nas informações sobre o município de Passos 
Maia divulgadas pelo IBGE, analise as seguintes assertivas: 
 

I. O gentílico dos habitantes de Passos Maia é "passosmaiense", 
designando os moradores do município. 
II. A área territorial de Passos Maia em 2022 era de 617,092 
km². 
III. A densidade demográfica de Passos Maia em 2022 era de 
6,54 habitantes por quilômetro quadrado, considerando uma 
população residente de 4.034 pessoas. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III. 
D) I, II e III. 
 

 

19) Qual das seguintes atrações turísticas em Passos Maia é 
conhecida por permitir a prática de jet ski e abrigar a ponte 
Horácio Ribas Maciel, chamada de Ponte Baixa? 
 

A) Parque Nacional das Araucárias. 
B) Camping do Rio Chapecó. 
C) Grutas Nossa Senhora de Lourdes. 
D) Praça Municipal 12 de Dezembro. 
 

 

20) A guerra entre Rússia e Ucrânia, que começou em fevereiro 
de 2022, é um dos conflitos mais significativos dos últimos 
anos. Qual das seguintes opções descreve corretamente um 
dos principais motivos que levou à invasão russa da Ucrânia? 
 

A) O desejo da Ucrânia de se unir à União Europeia, 
contrariando interesses econômicos asiáticos. 
B) A Ucrânia reivindicou a Crimeia como território ucraniano, o 
que foi considerado uma provocação pela Rússia. 
C) O interesse da Ucrânia em ingressar na OTAN, o que gerou 
forte oposição por parte da Rússia. 
D) A Rússia desejava controlar os recursos de gás natural 
ucranianos para fortalecer sua posição econômica na Europa. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21) De acordo com o Art. 21 da Lei Complementar 101/2000, é 
nulo de pleno direito: 
 

I. O ato que provoque aumento da despesa com pessoal e não 
atenda ao limite legal de comprometimento aplicado às 
despesas com pessoal inativo. 
II. O ato que resulte aumento da despesa com pessoal nos 180 
dias anteriores ao final do mandato do titular de Poder ou 
órgão. 
III. O ato que resulte em aumento da despesa com pessoal que 
preveja parcelas a serem implementadas em períodos 
posteriores ao final do mandato do titular de Poder ou órgão. 
 

Está(ão) CORRETA(S): 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) I, II e III. 
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22) Sobre os conceitos de dívida e endividamento, conforme 
definidos no Art. 29 da Lei Complementar 101/2000 (Lei de 
Responsabilidade Fiscal), assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) Dívida pública mobiliária refere-se ao montante total das 
obrigações financeiras do ente da Federação, assumidas em 
virtude de leis, contratos, convênios ou tratados, para 
amortização em prazo superior a oito meses. 
B) Operação de crédito é o montante total das obrigações 
financeiras do ente da Federação, representadas por títulos 
emitidos pela União, Estados e Municípios. 
C) Concessão de garantia é o compromisso financeiro assumido 
em razão de mútuo, abertura de crédito, emissão e aceite de 
título, aquisição financiada de bens, arrendamento mercantil e 
outras operações assemelhadas. 
D) Refinanciamento da dívida mobiliária refere-se à emissão de 
títulos para pagamento do principal acrescido da atualização 
monetária. 
 

 

23) Conforme a Lei Complementar 101/2000 (Lei de 
Responsabilidade Fiscal), se a dívida consolidada de um ente da 
Federação ultrapassar o respectivo limite ao final de um 
quadrimestre, deverá ser a ele reconduzida até o término dos 
______ subsequentes, reduzindo o excedente em pelo menos 
______ no primeiro. 
 

Qual alternativa preenche, correta e respectivamente, as 
lacunas acima?  
 

A) 2; 50%. 
B) 3; 25%. 
C) 2; 25%. 
D) 3; 50%. 
 

 

24) De acordo com o parágrafo único do art. 36 da Lei 4.320/64, 
os empenhos que correm à conta de créditos com vigência 
plurienal e que não tenham sido liquidados serão computados 
como Restos a Pagar: 
 

A) No exercício em que forem empenhados. 
B) No exercício em que forem liquidados. 
C) No último ano de vigência do crédito. 
D) No primeiro exercício financeiro após o empenho. 
 

 
 

25) De acordo com o art. 39, § 4º da Lei 4.320/64, a receita da 
Dívida Ativa abrange:  
 
I. Crédito. 
II. Atualização monetária. 
III. Multa. 
IV. Juros de mora. 
 
Quantos dos itens acima está(ão) CORRETO(S)? 
 
A) Apenas 1 deles. 
B) Apenas 2 deles. 
C) Apenas 3 deles. 
D) Todos os 4. 
 

 

 

26) Conforme o art. 37 da Lei 4.320/64, despesas de exercícios 
encerrados que não se tenham processado na época própria 
podem ser pagas à conta de: 
 
A) Restos a pagar processados. 
B) Dotação específica consignada no orçamento. 
C) Créditos suplementares. 
D) Recursos extraordinários. 
 

27) A alienação de bens imóveis pela Administração Pública, 
conforme disposto no Art. 76 da Lei 14.133/21, exige a 
observância de diversos critérios e procedimentos. Em relação 
a esse processo, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) A alienação de bens imóveis pode ser realizada diretamente 
sem licitação nos casos de dação em pagamento, doação a 
qualquer entidade privada sem fins lucrativos e investidura. 
B) A permuta de bens imóveis pela Administração Pública 
dispensa a necessidade de autorização legislativa, desde que a 
diferença apurada não ultrapasse 75% do valor do imóvel 
ofertado pela União. 
C) A alienação gratuita ou onerosa de terras públicas rurais da 
União pode ser realizada para fins de regularização fundiária, 
desde que cumpridos os requisitos legais. 
D) O leilão é dispensado para a venda de imóveis a outro órgão 
ou entidade da Administração Pública, desde que se trate de 
uma permuta equivalente. 
 

 

28) Segundo o Art. 76 da Lei 14.133/21, o que caracteriza a 
modalidade de alienação denominada "investidura"? 
 

A) A venda de bens imóveis para outro órgão da Administração 
Pública, sem necessidade de avaliação prévia. 
B) A alienação de áreas remanescentes ou resultantes de obra 
pública, inaproveitáveis isoladamente, ao proprietário de 
imóvel lindeiro, com preço inferior ao valor de mercado. 
C) A venda direta de bens imóveis a particulares, desde que a 
área seja inferior a 500 m² e o imóvel tenha sido adquirido por 
dação em pagamento. 
D) A permuta de bens imóveis entre entidades da 
Administração Pública, dispensando a necessidade de leilão. 
 

 

29) Segundo o Art. 90 da Lei 14.133/21, após a homologação 
do resultado da licitação, a Administração deve convocar o 
licitante vencedor para formalizar o contrato. Caso o licitante 
não assine o contrato no prazo estipulado, a Administração 
pode adotar determinadas medidas. Sobre essas medidas, 
analise as assertivas abaixo: 
 

I. A Administração poderá convocar os licitantes remanescen-
tes, na ordem de classificação, para a celebração do contrato 
nas mesmas condições propostas pelo licitante vencedor. 
II. A Administração está autorizada a negociar com os licitantes 
remanescentes, visando obter um preço melhor, mesmo que 
dez vezes superior ao do licitante vencedor. 
III. A recusa injustificada do licitante vencedor em assinar o 
contrato não resulta em qualquer penalidade prevista em lei. 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I. 
C) Apenas II e III. 
D) Todas estão corretas. 
 

 

30) Segundo o Art. 94 da Lei 14.133/21, a divulgação no Portal 
Nacional de Contratações Públicas (PNCP) é condição 
indispensável para a eficácia do contrato e de seus aditamentos 
e deverá ocorrer no seguinte prazo, contado da data de sua 
assinatura, no caso de licitação:  
 
A) 5 dias úteis. 
B) 10 dias úteis. 
C) 15 dias úteis. 
D) 20 dias úteis. 
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31) O método das partidas dobradas é fundamental para a 
contabilidade, uma vez que estabelece a relação entre débito e 
crédito em cada registro contábil. Qual das alternativas a seguir 
melhor descreve esse método? 
 
A) Para cada lançamento a crédito, deve haver um lançamento 
correspondente a débito, sem exceções. 
B) O método das partidas dobradas permite o registro de 
operações sem a necessidade de equilíbrio entre débitos e 
créditos. 
C) O débito e o crédito devem sempre afetar a mesma conta 
contábil. 
D) Esse método é aplicado apenas em operações que envolvem 
ativos e passivos, excluindo receitas e despesas. 
 

 

32) O Balanço Patrimonial é uma das principais demonstrações 
contábeis e possui estrutura específica. Quais são os grupos 
que compõem o lado do Passivo no Balanço Patrimonial? 
 
A) Circulante, Realizável a Longo Prazo e Permanente. 
B) Ativo Circulante e Ativo Não Circulante. 
C) Passivo Circulante, Passivo Não Circulante e Patrimônio 
Líquido. 
D) Realizável a Longo Prazo, Permanente e Patrimônio Líquido. 
 

 

33) Na Demonstração do Resultado do Exercício (DRE), o que 
representa a última linha dessa demonstração, após todas as 
deduções e inclusões de receitas e despesas? 
 
A) Receita Operacional Bruta. 
B) Lucro Operacional. 
C) Lucro ou Prejuízo Líquido do Exercício. 
D) Resultado Antes das Deduções. 
 

 

34) A contabilidade tributária desempenha um papel essencial 
na gestão financeira das empresas, especialmente na apuração 
e controle dos tributos a serem pagos. Dentre as espécies de 
tributos previstos no ordenamento jurídico brasileiro, 
identifique a alternativa que descreve corretamente as 
características de cada espécie. 
 
A) Imposto é um tributo vinculado a uma contraprestação 
direta do Estado ao contribuinte, ou seja, paga-se o imposto 
quando se recebe um serviço específico. 
B) A taxa é um tributo não vinculado, que incide sobre o 
patrimônio ou a renda do contribuinte, sem que haja uma 
contraprestação direta por parte do Estado. 
C) O imposto de renda e a taxa de coleta de lixo são exemplos 
típicos de contribuições sociais. 
D) A contribuição social é destinada a financiar seguridade 
social e outras atividades de interesse público, sendo vinculada 
à receita específica que a originou. 
 

 

 

35) Os princípios orçamentários são normas fundamentais que 
regem a elaboração e a execução do orçamento público. Sobre 
os princípios orçamentários, o princípio da ________________ 
estabelece que o orçamento deve ser elaborado e executado 
para um período correspondente ao ano civil. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 
A) totalidade. 
B) exclusividade. 
C) universalidade. 
D) anualidade. 
 

36) A contabilidade pública é fundamental para o controle e a 
transparência da gestão dos recursos públicos. Considerando o 
conceito e o campo de atuação da contabilidade pública, 
analise as afirmativas a seguir: 
 
I. A contabilidade pública abrange o registro e o controle de 
todos os atos e fatos administrativos que afetam o patrimônio 
público, incluindo os orçamentos, balanços e demais 
demonstrações contábeis do setor público. 
II. O campo de atuação da contabilidade pública está restrito às 
entidades que fazem parte da administração direta, não 
incluindo autarquias, fundações públicas ou empresas estatais. 
III. A contabilidade pública utiliza o regime de caixa para 
registrar as receitas e o regime de competência para registrar 
as despesas. 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Todas estão corretas. 
 
 

 

37) O exercício financeiro e os regimes contábeis são conceitos 
fundamentais na contabilidade pública. Com relação a esses 
conceitos, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) O exercício financeiro coincide com o ano civil, tendo início 
em 1º de janeiro e término em 31 de dezembro. 
B) O regime de competência é utilizado na contabilidade 
pública para registrar tanto as receitas quanto as despesas, 
independentemente do momento em que ocorrem os fluxos de 
caixa. 
C) O regime de caixa, na contabilidade pública, refere-se ao 
registro das receitas no momento em que são arrecadadas e 
das despesas no momento em que são empenhadas. 
D) O exercício financeiro e o ciclo orçamentário são conceitos 
equivalentes, sendo ambos limitados a um período de 12 
meses. 
 

 

38) Durante a execução orçamentária, a administração pública 
realiza o planejamento e a aplicação dos recursos de acordo 
com o orçamento aprovado. Considerando esse processo, qual 
das fases abaixo NÃO faz parte da execução orçamentária? 
 
A) Empenho. 
B) Liquidação. 
C) Aprovação. 
D) Pagamento. 
 

 

39) O endividamento público é uma ferramenta utilizada pelos 
governos para financiar suas atividades e investimentos. Em 
relação à dívida pública e seu controle, assinale a alternativa 
CORRETA. 
 
A) A dívida pública consolidada é composta exclusivamente 
pelas dívidas de curto prazo, com vencimento em até 12 meses. 
B) A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) estabelece limites para 
o endividamento dos entes federativos, com base na Receita 
Corrente Líquida. 
C) O refinanciamento da dívida pública é permitido sem 
restrições, desde que autorizado pelo Poder Executivo. 
D) A dívida flutuante inclui as obrigações contratuais de longo 
prazo, como empréstimos internacionais e emissões de títulos. 
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40) A receita e a despesa pública são elementos centrais da 
administração financeira do Estado. Sobre esses conceitos, 
analise as assertivas a seguir: 
 
I. A receita pública pode ser classificada em receitas correntes 
e receitas de capital, sendo as correntes originadas 
principalmente de tributos, contribuições e outras receitas de 
caráter permanente. 
II. A despesa pública classifica-se em despesa corrente e 
despesa de capital, sendo a despesa corrente relacionada aos 
gastos que não contribuem para a formação ou aquisição de 
um bem de capital. 
III. As despesas correntes incluem as despesas de pessoal, juros 
e encargos da dívida, bem como os investimentos realizados 
em infraestrutura. 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I. 
C) Apenas II e III. 
D) Todas estão corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


